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Niederschrift 
 
über die 8. öffentliche sowie nichtöffentliche Sitzung der X. Ratsperiode des 
Rates der Gemeinde Häuslingen am Mittwoch, den 06. März 2019, um 19:30 
Uhr, in Groß Häuslingen, Gemeinderaum 

 
 
 
 
Anwesend: 
 
Bürgermeisterin  Dr. Kathrin Wrobel  -Vorsitzende und Protokollführerin- 
1. stv. Bürgermeisterin  Annedore Blank 
2. stv. Bürgermeister  Jörn Dettmer 
Abgeordneter   Dominic Dreger  
Abgeordneter   Torsten Gudehus 
Abgeordneter  Mirko Kunze 
Abgeordneter  Jannik Taps   ab 19:40 Uhr 
Abgeordneter  Ulrich von Behr 
Abgeordneter  Marcel Rischmann 
 
SG-Bürgermeister  Cort-Brün Voige 
 
 
 
  
A. Öffentlicher Teil der Sitzung 
 
 
 
TOP 1.)  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlußfähigkeit und der  
 Tagesordnung  
 
 
Bürgermeisterin Dr. Kathrin Wrobel eröffnet um 19:30 Uhr die öffentliche Sitzung des Rates 
der Gemeinde Häuslingen. Sie begrüßt die hinzugekommenen Teilnehmer der Sitzung, die 
zahlreich erschienenen Zuhörer und die Presse.  
 
Zu der heutigen Sitzung wurde unter dem 23.02.2019 unter Mitteilung der Tagesordnung 
ordnungsgemäß eingeladen. Es fehlt Abgeordneter Jannik Taps. Die Beschlußfähigkeit des 
Rates der Gemeinde ist damit gegeben und wird festgestellt. 
 
Änderungswünsche zur Tagesordnung sind nicht gestellt worden. Die Bürgermeisterin stellt 
die Tagesordnung damit fest. 
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TOP 2.)  Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung des  
 Rates der Gemeinde Häuslingen am 27.11.2018 
Beschluß: 

Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung des Rates der Gemeinde Häuslingen 
am 27.11.2018 wird genehmigt. 

 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  angenommen  
 Ja 8 Nein 0 Enthaltung 0 

 
 
 
Der Abgeordnete Jannik Taps nimmt an der Ratssitzung ab 19.40 teil. 
 
 
TOP 3.) Stellungnahme der Gemeinde Häuslingen zur geplanten Ausweisung 
 eines Landschafts- und Naturschutzgebietes im Aller-Leine-Tal 
 DS 01/2019 
 
Der vorliegende Entwurf der Stellungnahme wird erörtert. SG-Bgm. Voige teilt mit, daß sich 
der Rat der Gemeinde Böhme dafür ausgesprochen habe, keine jahreszeitlichen 
Einschränkungen für die Regelungen 3. b), c) und e) zuzulassen.  
Bgm. Dr. Wrobel meint, daß die Einschränkungen jedoch sinnvoll in Bezug auf den 
Schutzzweck sein können. So würden z.B. einige Vogelarten, wenn sie aufgestört würden, 
das Gelege verlassen und nicht wieder bebrüten, so daß die Brut verloren sei.  
Die Ratsmitglieder sprechen sich einmütig dafür aus, Einschränkungen zuzulassen.  
 
Weiter weist Abgeordneter von Behr darauf hin, daß es bei der Kartierung zu groben Fehlern 
gekommen sei. Man habe augenscheinlich lediglich auf Luftbilder zurückgegriffen, anstatt 
sich vor Ort ein Bild zu machen. Er erläuterte dies anhand einiger Beispiele und schlug vor, 
auf diese mangelhafte Erfassung hinzuweisen, weil diese nicht als Grundlage zukünftiger 
Ausweisungen von Schutzgebieten genutzt werden sollte.  
Der Rat spricht sich für die Aufnahme dieses Punktes in die Stellungnahme aus.  
 
Letztlich wird noch eine Änderung im Wortlaut des letzten Satzes gewünscht, hier soll es 
statt „der alteingesessenen Bevölkerung“ lieber „der hier ansässigen Bevölkerung“ heißen.  
 
Die Änderungen werden in die Stellungnahme eingefügt.  
 
 
Beschluß: 
 
Zur geplanten Schutzgebietsausweisung im Aller-Leine-Tal gibt die Gemeinde Häuslingen im 
Rahmen des Beteiligungsverfahrens die in der Anlage als Entwurf beigefügte Stellungnahme 
gegenüber dem Landkreis Heidekreis ab. 
 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0 
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TOP 4.)  Schaffung einer Stelle für eine 3. Fachkraft in der Kita Häuslingen 
 DS 02/2019 
 
Aufgrund der zahlreich erschienenen Kita-Eltern erläutert die Bürgermeisterin nochmals die 
Probleme, welche sich durch die Betragsfreiheit und die damit verbundene Ausweitung der 
Öffnungszeiten der Kita ergeben haben. Auf die Drucksache 02/2019 wird verwiesen. Die 
Personalsituation in der Kita entspricht derzeit nicht dem rechtlich und arbeitsrechtlich 
vorgegebenen Rahmen. Es herrscht auch im Rat Einigkeit, daß eine zusätzliche Fachkraft 
eingestellt werden soll, wobei auch hier die Ausschreibung der Qualifikation „Erzieher/in“ 
beschlossen wird. 
 
Die Ratsmitglieder äußern ihren Unmut darüber, daß das Land Niedersachsen den 
Kommunen immer mehr Aufgaben aufbürde, welche kleine Gemeinden kaum noch 
finanzieren können. Die Bürgermeisterin rügt die mangelnde finanzielle Unterstützung durch 
das Land. Auch wenn sie allen Eltern die finanzielle Entlastung gönne: Die angebliche 
Kompensierung der Beitragsfreiheit durch den erhöhten Personalkostenzuschuß sei eine 
Mogelpackung. SG-Bgm. Voige bezeichnet die Beitragsfreiheit als „Wahlgeschenk für 
Besserverdienende“.   
 
Die Bürgermeisterin erläutert noch die Kooperation mit der Gemeinde Böhme, die 20 % der 
Kosten für die neue Stelle übernehmen werde, sowie die verschiedenen 
Fördermöglichkeiten, die man so weit wie möglich ausschöpfen wolle.  
 
 
Beschluß: 
 
Die Gemeinde Häuslingen richtet eine zusätzliche Stelle im Bereich Kindergarten von 20 
Wochenstunden für eine Erziehungsfachkraft mit der Qualifikation Erzieher/in ein. Die Stelle 
ist in den Haushaltsplan für 2019 aufzunehmen und umgehend auszuschreiben. 
 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0 

 
 
 
TOP 5.) Änderung der Zeichnungsbefugnis im Rahmen des elektronischen 
 Rechnungswesens 
 DS 03/2019 
 
 
Beschluß: 
 
 
Der Rat der Gemeinde Häuslingen erteilt folgende Zeichnungsbefugnis für 
Kassenanweisungen: 
 
Anordnungsbefugnis: Gemeindedirektor C.-B. Voige, als Abwesenheitsvertretung H.-D. 
Hüppe 
 
Befugnis zur richtigen sachlichen und rechnerischen Feststellung:  
H.-D. Hüppe und B. Fahrenholz (bei Abwesenheit von C.-B. Voige nur B. Fahrenholz). 
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Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0 
 
 
 
 
TOP 6.) Bekanntgaben für die Gemeinde und Samtgemeinde 
 
1. 
Die Bürgermeisterin teilt mit, daß im nächsten Jahr 2020 das 800jährige Jubiläum der ersten 
urkundlichen Erwähnung Häuslingens stattfinde. Sie würde sich freuen, wenn in diesem 
besonderen Jahr entsprechende Veranstaltungen stattfinden könnten, z.B. ein großes 
Dorffest mit Umzug, zu dem die umliegenden Gemeinden eingeladen werden. 
Hierzu sollte ein Festausschuß gegründet werden, dem auch Aktive aus den Vereinen 
angehören. Es wird eine gesonderte Einladung ergehen.  
 
2.  
Die Bürgermeisterin teilt mit, daß der Förderantrag bezüglich der Umgestaltung der Straßen 
Mühlenweg, Berliner Ring und Im tiefen Horn im Einvernehmen mit allen Ratsmitgliedern ein 
Jahr zurückgestellt worden sei. Es sei möglich, in diesem Jahr eine höhere Förderquote zu 
erreichen.  
 
3.  
SG-Bgm. Voige teilt die Termine für die Aufstellung des Geschwindigkeitsmeßgerätes mit. 
- 20.06. – 20.07.19: L 159, Buswendeschleife Ludwigslust 
- 20.10. – 20.11.19: L 159, Ecke Eilstorfer Weg 
- 20.02. – 20.03.20: Bahnhofstraße, Kindergarten 
- 20.04. – 20.05.20: Eilstorfer Weg, Ecke Im tiefen Horn 
 
4. 
Die Verrechnungssätze für Mitarbeiter des Bauhofes der Stadt Rethem für Leistungen, die 
für die anderen Mitgliedsgemeinden ausgeführt werden, wurden ab 01.01.19 auf 36,60 € je 
Stunde festgesetzt.  
Der Satz für Mitarbeiter der Samtgemeinde, die für die Mitgliedsgemeinden tätig werden        
(Baumkataster, Ehrenmale) wurde zum 01.01.19 auf 28,70 € pro Stunde angehoben.  
 
 
 
TOP 7.)  Anfragen der Ratsmitglieder 
 
Keine 
 
 
 
TOP 8.) Einwohneranfragen 
 
Keine 
 
 
Ende der öffentlichen Sitzung:               20:40     Uhr 
Beginn der nichtöffentlichen Sitzung:      20:42     Uhr  
 
 
 
 


